System pary: Paulina Rogowska — Jarostaw Klimentowski

Kategoria: Brazowy
PZBS: MA
Zawody: Rozgrywki ligowe

Zarys systemu:

Baza systemu: System stabych otwar¢ MAX’96
Na wejsciu: Klasycznie

Otwarcia:

PAS — 13+4pc uktad dowolny -> po PASie strefa gldwna jak na otwarciu w sile 6-10pc
1 ¢ - 0-7pc uktad dowolny

Otwarcia strefly gléwnej w sile 8-12pc:

I -
1) uktad bez krétkosci (mozliwa piatka starsza, széstka mtodsza)
2) mlodszy siedmiokart
3) uktad dwusingletonowy 6511 lub 7411
1v-0-1vi3-54 lub 6+v bez 44
Ia-0-1413-5v lub 6+4 bez 4v
1ba — dwukoloréwka starsze (min. 54) lub miodsze (55 lub 64)
24 - 3-4v, 3-4 4 1 krotkos¢ w kolorze mtodszym
2 ¢ - doktadnie 5431 gdzie 53 na starszych, a 41 na mtodszych
2v - dwukoloréwka, kolory przedzielone &% lub ¢ & (55 lub 6mt.4st.)
2 & - dwukoloréwka, kolory tej samej barwy &% & lub ¢ v (j.w.)

Otwarcia blokujace:

3& - konstruktywny blok (zaprasza do 3ba)

3¢ -jw.

3v/34/4x/5%/5 ¢ —bloki oparte o reguig 4321

3ba — Gambling bez dojscia

4ba — pytanie o kolor asa (5& - brak, 5ba - treflowy)
Sv/5a - inwitowe

Wejscia:

Na wysokosci jednego — 8-15pc

Na wysokosci dwéch — 10-15pc

Kontra — wywotawcza

BA bez skoku — 8-15, 4 starsza, piatka mtodsza
Cuebid Michaels’a

2ba ze skokiem — na najmtodszych nielicytowanych
3ba — Gambling



Opis systemu

Oznaczenia skrotow:
NF — nie forsuje
F1 - forsuje na jedno okrazenie
GF - forsuje do dograne;
FX — forsuje do wysokosci X

+: maksimum sity
- minimum sity

np. 4+4 - 4 lub wigcej pikow
4 &+ - 4 piki max sity itd.
4 &= - doktadnie 4 piki

-> oznacza kolejny relay 1 odpowiedzi na niego uszeregowane kolejno po
przecinku

Licytacja po PASie - wyjatkiem otwarcia 1 & nie jest doktadnie oméwiona.
Wszystkie pozostate otwarcia maja obnizony limit o 2pc, a dalsza licytacja przebiega
identycznie (z uwzglednieniem zmian w bilansie). Zmiany po PAS - 1& opisane sa przy
opisie tego otwarcia.

Otwrcie 1 &

Sita 8-12pc
1) uktad bez singletona, starszej szostki 1 54 w starszych

2) 7-kartowy kolor mtodszy nie kwalifikujacy si¢ do otwarcia 1¢/1 4
3) uktad z dwoma singlami 6511, 7411

Il -?

1¢ - Relay 13+pc F1

lv -4+% NF

Ia -4+4 NF

Iba — naturalne ok. 9-12pc NF

2 kolor — 5+ blokujace NF

2 ba — 5+5+ na mtodych blok F1

la-1e
?



1w - transfer na BA (bez starszej 5 i mtodszej 6)

1 & - transfer na 6+

Iba — transfer na 6+

2& - transferna S

24 - transfer na S &

2w - dwa single, kolory przedzielone (%% lub ¢ &)

2 & - dwa single, kolory tej samej barwy (¢ ¥ lub & &)
2ba — dwa single, kolory tej samej rangi (&% ¢ lub v &)

Odpowiedzi na transfer:
Pierwszy szczebel: inwit
Drugi szczebel: sign-off
Trzeci szczebel: relay GF
Reszta: naturalne NF

Odpowiedzi na inwit

Po transferze na ba:

I -1e
1v - 1 (inwit)
?

Iba — minimum bez uktadu 54

2& - 5% z boczna czwoérka

24 -5 z boczng czwoérka

2% - 4w+ bez piatki

24 - 44+ bez piatki

2ba — bez starszej czworki i mtodszej piatki +
3%/¢ —5&/¢332+

Po transferze na kolor:
- kolor transferu — minimum
- inny kolor — maksimum, z warto$ci

la-1e
14 - 1ba (inwit)
?

2& - minimum
inne — z wartosci, maksimum

la-1e
1ba - 2& (inwit)
?

24 - minimum
inne — z wartosci



la-1e
24 - 24 (inwit)
?

2% - minimum
inne — z wartosci

I&-1e
24 - 29 (inwit)
?

24 - minimum
inne — z wartosci

Po relayu

Uktad BA

l&-1e
lv - 2& (relay)

® ®O® A®® AA®®
(2¢)4v 2a)4via 3%-,36-, 3%+, 30+
Inne = jak po 2%
(2v)4abezd v (2ba) 4-5& (3¢)4432- 3¢,3%
(3w) 5422 -+
(3a)443 ¢+
(3ba) 443w+
(B&)4-5¢- 5422,443&, 443
(Be)de+ 443&, 4439
(3v) 50422+
(3s) 4333-
(3ba) 4333+
2a)5%/0+ (3%) 54332 24,29, 2¢
(3¢)54332 28,29,2&
(3v) 584022
(3a)5e4822
(2ba) brak starszej 4 | (34) 5422 S&,5¢
minimum, uktady (3w) 4333 4, b e
5422-,4432-, 4333- (34) 4439
(3ba) 443 &
(3%) 54332- 24,29, 2¢
(3¢)5332- 24,29, 2&
(3v)4&/6333+ 4,44
(Ba)dsde3v2a+

(3ba) 4ade 382w+







Kolor mtodszy

Trefle
I&-1e
1a -2¢ (relay)

® ® ®
(2w) 64322 (2ba) - (34)6%30-
(3v) 6&3v-
(34) 6834-
(B) 6830+
(3¢) 6839+
Bv) 6836+
(248) 7&- uktad z krotkoscia | (3&) krotkose ¢ T&321¢,7%330¢
(3¢) 7830241y
(Bv)7%3¢2v1a
(2ba) 7&222 -+

(3) 7+ krotkos¢ ¢

(3¢) 7321+ krotkos¢ w

(3v) 7321+ krotkos¢ &

T#%321e,74%330¢

Kara
le-1e
lba-2w
® ® ®
28) 64322 (3B%) - Bv)643&-
(3a)643v-
(3ba) 643 a-
(3¢)603&8+
Bv)6e3v+
(3a)6e3a+
(2ba) 7 ¢ - uktad z krétkoscia | (3 ¢) krotkose & 76321, 763308
(Bv) 7638241y
Ba)7e382v1a
(3%) 74222 -+

(3¢) 7 ¢+ krotkos¢ &

(3v) 7321+ krotkos¢ »

(34) 7321+ krotkos¢ &

74321, 743308




Kolor starszy

Kiery
Is-1e
2& - 24 (relay)

® ®®

(2ba) 5v332- 26,246,224
(3%) 5v332+ 26,.2¢,24
(3¢)5v4a22 -+
(3v)5v4e22-

(3a)5v4e22+

Piki

le-19e

24 - 2ba (relay)

® ®®

(3%) 54332- 2v,2¢,28
(3¢) 54332+ 29,2¢,24
(3v) 544822 -+

(34) 544422-

(3ba) 544422+

Uktad z dwoma singlami

la-1e
?

29 -v&ulubae
26 -velub as
2ba-valub &e

Ia-1e
2v - 24 (relay)
?

2ba-4v7&% lub4a7e
3% -5v6& lubS5ate
3¢ -6v5&lub6aSe
3v-T7v4&lub7ade

I -1e

2# - 2ba (relay)
?

3% -4v7¢ lubda7s
36 -596¢ lub5ab6s




3v -6¥54 lub 645
36 -7v4e lub 764

la-1e

2ba - 3& (relay)
?

3¢ -4vT7alub4Te
39 -5v6a lub S5%6e
36 -6954lub6&K5e
3ba-7v4ae lub 74 e

Jesli ostatnia odpowiedz < 3 wtedy nastgpna odzywka jest relayem o sitg, w przeciwnym
wypadku byt to ostatni relay.

Otwarcie 1& po silnym PASie

Sita 6-10pc:
1) uktad bez singletona, starszej szostki 1 54 w starszych

2) 7-kartowy kolor mtodszy nie kwalifikujacy si¢ do otwarcia 1¢/1 4
3) uktad z dwoma singlami 6511, 7411
Sita 11+pc uktad dowolny

PAS -1
?

1 ¢ - tak jak otwarcie 1& w sile 13-16 lub od 17 dowolny (patrz Otwarcie 1& powtdrne)
reszta — jak na otwarciu w sile 13-16pc, dalsze mechanizmy identyczne, jak opisane w
podrozdziatach poswigeconych kolejnym otwarciom. Oczywiscie limit relaya obnizony o Spc
1v -0-1vi3-54 lub 6+%v bez 44, 13-16pc

1 -0-1413-5v lub 6+4 bez 4w, 13-16pc

Iba — dwukoloréwka starsze (min. 54) lub mtodsze (55 lub 64), 13-16pc

2& - 3-4w, 3-44 i krétkos¢ w kolorze mtodszym, 13-16pc

2 ¢ - doktadnie 5431 gdzie 53 na starszych, a 41 na mtodszych, 13-16pc

2% - dwukoloréwka, kolory przedzielone & ¥ lub ¢ & (55 lub 6mi4st), 13-16pc

2 & - dwukoloréwka, kolory tej samej barwy & & lub ¢ v (j.w.), 13-16pc

PAS - 1&
le -?

1% - 114pc uktad dowolny
1 & - transfer na BA (bez starszej 5 i mlodszej 6), 6-10pc
I1ba - transfer na 6+, 6-10pc



2& — transfer na 6+ ¢, 6-10pc

24 - transfer na 5v, 6-10pc

2w - transfer na 5a, 6-10pc

2 & - dwa single, kolory przedzielone (%% lub ¢ &), 6-10pc
2ba - dwa single, kolory tej samej barwy (¢ ¥ lub & &), 6-10pc
34 — dwa single, kolory tej samej rangi (&% ¢ lub v &), 6-10pc

Odpowiedzi na transfer:

Pierwszy szczebel: sign-off

Drugi szczebel: relay (nie forsuje do dogranej)
Reszta: naturalne NF

(brak inwitu)

Po relayu

1v-2a patrz temat ‘Po relayu’ w dziale Otwarcie 1
Dla uktadéw dwusingletonowych:

PAS - 1&
le -?

26 -v&Xlub ae
2ba-veé lubas
3% -valub&e

PAS -1
le -2a
2ba (relay) - ?

3% -4vT7& lub4a7e
3¢ -5v6& lub5a6e
39 -6v5&lub6aSe
36 -7v4s lub 7464 e

PAS - 1%
1e -2ba
3& (relay) - ?

3¢ -4vT7e lub4a7s
3v -5v6¢ lub 546
346 -6v5¢ lub6ASS
3ba-7v4¢ lub 744

PAS-1&
1 -3%
3¢ (relay) - ?



3v-4v7alub4dsT e
36 -5968 JubSK6e
3ba-6v5a lub 6&5¢
4&% -7v44 lub 784 e

Jesli ostatnia odpowiedz < 34 wtedy nastgpna odzywka jest relayem o silg, w przeciwnym
wypadku byt to ostatni relay.

Otwarcie 1& powtorne tzn. PAS-1&-1¢

Sita 13-16pc:

1) uktad bez singletona, starszej szostki i 54 w starszych

2) 7-kartowy kolor mtodszy nie kwalifikujacy si¢ do otwarcia 1¢/1 4
3) uktad z dwoma singlami 6511, 7411

Sita 17+pc uktad dowolny

PAS - 1&
le -?

1% - 11+pc uktad dowolny

1ba — ukt. BA (bez starszej 5 i mtodszej 6)

2% - 6+

26 —6+¢

29 -5v

246 -54

2ba - dwa single, kolory przedzielone (% ¥ lub ¢ &)
3& - dwa single, kolory tej samej barwy (¢ ¥ lub & &)
3¢ — dwa single, kolory tej samej rangi (&% ¢ lub v &)

Odpowiedzi:

Pierwszy szczebel: relay GF
Reszta: naturalne

Po relayu

1 & - patrz ‘sekwencja sifowa’ nizej
Iba - 2 Patrz temat ‘Po relayu’ w dziale Otwarcie 1%
Dla uktadéw dwusignletonowych:

PAS - 1&

le -1w
?

2ba-v&lubae
3% -velubas



3¢ -4v7a lubdaTe
39 -5v6a lubS5S%6e
36 -6954lub6&K5e
3ba-7v44 lub 784 e

PAS-1&
le -1w

2ba - 3& (relay)
?

3¢ -4vT7& lub4a7e
3¢ -5v6s lubS5a6e
36 -695&lub6aSe
3ba-7v4& lub 744 e

PAS-1&
le -1w

3& -3¢ (relay)
?

3v-4vT7¢ lub4a7s
346 -5v6¢ lub5a6s
3ba-6v5¢ lub 6A5%
4&% -794¢ lub 764

Jesli ostatnia odpowiedz < 34 wtedy nastgpna odzywka jest relayem o silg, w przeciwnym
wypadku byt to ostatni relay.

Sekwencja sitowa

PAS-1&
le -1w
1a -7

Dalsza licytacja catkowicie naturalna, jedyny wyjatek to odpowiedz
2ba — doktadnie 4441 w sile 11-15

PAS - 1&
le -1w
1a -2ba
3& (relay) - ?

3¢ - krétkoS¢ & lub krétkosé v+ ->
34 - krotkoSe &-
3ba — krotkoS¢ &+
4& - krotkose v+



3w - krétkos¢ ¢ -> -, +
34 - krotkose e-
3ba — krotkose s-
4& - krotkose a+

Po interwencji na 1&

ls-1e -7

ktr — relay
reszta — jak bez interwencji

ls-1v/a-?

ktr. — do wyboru 3+ v/a

kolor przeciwnika — GF, pytanie o zatrzymanie

kolor na dowolnej wysokosci — z bilansu, do zréwnowazonego sktadu NF

Iba — dwukoloréwka bez koloru wejscia GF, potem partner zgtasza 2& ze zrbwnowazonym
wariantem

3ba — do pasa przy zréwnowazonym wariancie

Il - 1% - 1ba — pas

24 -pas-?
20 -%a
29 - ¢4
24 - %0

I - 1 - 1ba—pas
24 -pas-?

20 -V
29 -0
26 -9 e

l& -xba-?

ktr. — sitowa 13+ pc
kolor — naturalne, z bilansu

1% -2 kolor - ?

ktr. — do wyboru, 3+ karty w kolorze przeciwnika

kolor przeciwnika — GF, pytanie o zatrzymanie

kolor na dowolnej wysokosci — naturalne, z bilansu do uktadu zréwnowazonego NF
2ba — dwukoloréwka bez koloru przeciwnika GF, potem partner zglasza 3&% ze
zrbwnowazonym wariantem



3ba — do pasa przy zréwnowazonym wariancie

1& - 2 kolor — 2ba — pas

3% -pas-?
kolor = &
20 -vaA
29 -6 4
26 -0V
kolor = ¢
20 -va
29 - &b
28 - 2V
kolor= v
20 -6
29 -6 4
286 - ¢
kolor = &
20 -V
29 -%¢
26 - ¢V

14 - 3 kolor - ?

ktr. — do wyboru, 3+ karty w kolorze przeciwnika
kolor na dowolnej wysokosci — z bilansu do réwnego uktadu
3ba — do pasa



Otwarcia 1v/1 &

8-12pc:
lv =0-1vi13-54 lub 6-7% bez 44
I1a=0-1413-5v lub 6-74 bez 4w

Odpowiedzi:

Odp. Znaczenie po otwarciu 1w Znaczenie po otwarciu 1 &

Lo 4+ s, sign-off -

1ba Relay od 13pc Relay od 13pc

2%/e Naturalne bez 4 &, sign-off Naturalne bez 4 v, sign-off

2 2+v, 3=a 1 fity w mtodszych Naturalne 4+ ¥, sign-off

24 S+ai2+e 2+#, 3=v i fity w mtodszych

2ba 3+% i minimum.4-4 w & ¢, brak 3+# |3+& i minimum 4-4 w & ¢, brak 3+%
3s/e Kolor 6+ z fitem ¥ bez 3+4 Kolor 6+ z fitem & bez 3+%

3¢ Naturalne, bardzo dobry kolor Minimum 5v i 3+ 4

34 Minimum 54 1 3+% Naturalne, bardzo dobry kolor

3ba Sign-off do wariantu z krétkoscig ¥ | Sign-off do wariantu z krétkoscig #
4/ Naturalny blok z fitem v Naturalny blok z fitem #

4de/a Naturalne, sign-off Naturalne, sign-off

Licytacja po relayu

Zasady forsingu:

- wyj$cie z licytacji relayowej, po odpowiedzi na pierwszy relay jest naturalnym inwitem do
dogranej

- drugi relay, zadany w sytuacji, gdy znany jest dtugi kolor otwierajacego, przesadza dograna
- trzeci relay jest GF

W sekwencji:

1v/a - 1ba (relay)
2& - 2v/#a (kolor otwarcia)

Oznacza r¢ke inwitujaca z czworka w drugim starszym kolorze.
Otwarcie 1w

1 v - 1ba (relay)
?

2& - Krotkos$¢ v bez piatki &
24 - 6v-jednokolorowa lub 7% bez 79330+ lub 6v-4&
2% - krétko$¢ v i piatka #




26 -6v-4e

2ba - 6%+ reka jednokolorowa

3& - longer &+ reka jednokolorowa -> 6331, 7321, 7330
3¢ - longer ¢+ regka jednokolorowa -> 6331, 7321, 7330
3v -79330&%+

346 -79330e+

3ba-7%330a+

Schemat 2 &

1w - 1ba (relay)
2& -2 ¢ (relay)
?

2% - longer & reka dwukolorowa

2# - longer ¢ reka dwukolorowa

2ba — tréjkolorowka

3& - longer &- reka jednokolorowa -> 6331, 7321, 7330
3¢ - longer ¢- reka jednokolorowa -> 6331, 7321, 7330
3v -5&5¢3a0v-

36 -5&5¢340v+

Schemat dwukolorowy:

1w - 1ba (relay)
2& -2 ¢ (relay)
2v - 24 (relay)
?

2ba-4¢ ->
3¢ -5ad4e3alv-
3v -5&d4e3alv+
38 -6%4¢380v-
3ba-6&%4¢3a0v+
3% -S5d4M301v >-+
3¢ -6%402¢1v > -+
3v -6%443¢0v-
36 -68443e0v+

1w - 1ba (relay)
2& -2 ¢ (relay)

24 - 2ba (relay)
?

3% -4 >
3v -5¢4&3alv-
36 -5¢483019+
3ba-6¢4%340v-



4% -6642%340v+
3¢ -5¢4M3%1v >-+
3 -60482&%1v > -+
36 -6444380v-
3ba-6¢4a380v+

Schemat trojkolorowy

1w - 1ba (relay)
2& -2 ¢ (relay)

2ba - 3& (relay)
?

3¢ -44419 > -/+
3¢ - 584409 > -/+
36 -54¢440v-
3ba-54¢440v+

Schemat 2 ¢

1w - 1ba (relay)
24 -2v (relay)
?

26 -6v-4&
2ba - 6¥- regka jednokolorowa
3&% - 7% i krotkos¢ & lub 79222 ->
3w - 79222 > -/+
36 -79v32]1 &-
3ba-7v321 &%+
4& - 79330-
3¢ - 79 ikrotkos¢ ¢
346 -7v32]1e-
3ba-7v321 e+
44 -79330¢-
3v -T7v321s-
346 -7v321 6+
3ba-7%330a-

Schemat 24 (6¥-4mt.)

Dla 44
1w - 1ba (relay)
28 - 24 (relay)

24 - 2ba (relay)
?

3&% - krotkose ¢ ->



3v -6vda2ale-
346 -6v4s2ale+
3ba-6v4%340e-
4&% - 69483400+
3¢ -6v4nlela-
3v -6vi4slela+
36 -6v4a3e0a-
3ba-6v4a3e0a+

Dlade:
1w - 1ba (relay)

24 - 2ba (relay)
?

3& - krotko$é & ->
3v -6vde2als-
36 -6v4e2a18+
3ba-6v4¢340&-
4% - 694434008+
3¢ -6v4e2&la-
3v-6vdel2ala+
36 -6v4e380a-
3ba-6v4e380a+

Schemat 2ba (6%)
Dla -

1v - 1ba (relay)
2& -2 ¢ (relay)
2ba - 3& (relay)
?

Dla +

1w - 1ba (relay)
2ba - 3& (relay)
?

3¢ -6v322
34 -3
3ba-3¢
4% -34
3v -6v331l%
34 -6v331e
3ba-6v331a

Schemat 2% (Kw z piatka &)

lv - 1ba
2v - 24 (relay)



2ba —4+& ->
3¢ -5043¢1v-
3v -56483¢1v+
386 -54658201v-
3ba-5a582¢l1v+
3% -4+ >
3v -544¢381v-
36 -564¢381v+
3ba-5465¢2&1v-
4% -5050281v+
3¢ -544409 -> -+
3v 5a583¢0v > -+
36 545¢3%0v-
3ba-545¢380v+

Otwarcie 1 &

1 & - 1ba (relay)
?

2& - Krotkos¢ s bez piatki v

24 - 64- jednokolorowa lub 74 bez 74330+ lub 64-4&
2w - krotkos¢ # i piatka v

24 -64-40

2ba - 6 4+ reka jednokolorowa

3& - longer &+ reka jednokolorowa -> 6331, 7321, 7330
3¢ - longer ¢+ regka jednokolorowa -> 6331, 7321, 7330
3v - 74330%+

36 -743300+

3ba - 74330v+

Schemat 2 &

1 & - 1ba (relay)
2& -2 ¢ (relay)
?

2% - longer & regka dwukolorowa

24 - longer ¢ reka dwukolorowa

2ba — tréjkolorowka

3& - longer &- reka jednokolorowa -> 6331, 7321, 7330
3¢ - longer ¢- reka jednokolorowa -> 6331, 7321, 7330
39 -5&5¢3v0n-

36 -58543v08+

Schemat dwukolorowy:



1 & - 1ba (relay)
28 - 24 (relay)
2v - 24 (relay)
?

2ba-4¢ ->
3¢ -5%4e¢3via-
3v -5&d4e3via+
36 -6%4¢3v0a-
3ba-6&d4e3v0a+
3% -S5adv3ela >-+
36 -6%4v2¢10 >-+
3v -6%4v340a-
36 -6%4v3e0a8+

1 & - 1ba (relay)
2& -2 ¢ (relay)
24 - 2ba (relay)
?

3% -4 >
3v -5¢4&3via-
36 -5¢483v1a+
3ba-64483v0a-
4% -60483v0a+
36 -5¢49v3%lM >-+
39 -6049v2&%l0 >-+
36 -644v320a-
3ba-6e4v3a0a+

Schemat trojkolorowy

1 & - 1ba (relay)
2& -2 ¢ (relay)

2ba - 3& (relay)
?

3¢ -4441 4 -> -/+
3¢ -5&4404 -> -/+
34 -56440a-
3ba- 544408+

Schemat 2 ¢

1 & - 1ba (relay)
24 -2v (relay)
?



246 -64-4
2ba - 6 #- regka jednokolorowa
3% - 74 i kr6tkoS¢ & lub 74222 ->
3v - 74222 ->-/+
346 - 74321 %-
3ba- 74321+
44 - 74330-
3¢ - 74 1krotkose ¢
36 -74321¢-
3ba-74321e+
4 - 74330¢-
3v -T7432]v-
346 -T74321v+
3ba-74330v-

Schemat 24 (6#-4mt.)

Dla4&
1 & - 1ba (relay)
28 - 24 (relay)

24 - 2ba (relay)
?

3& - krotkos¢ ¢ ->
3v -6a482v]e-
36 -6842v1e+
3ba - 6a84%3v0e-
4% - 66483900+

3¢ -684824¢19-

3v -6a482e1v+

36 -684236¢0v-

3ba-6a8483e0v+

Dla4e:

1 & - 1ba (relay)
24 - 2ba (relay)
?

3& - krotkoS¢ & ->
3v -68402v1&-
36 -68402v1a+
3ba-644¢3v0&-
4 - 68403908+

3¢ -68402&1v-

3v -684e2%1v+

36 -684¢38%0v-

3ba-664¢3860v+



Schemat 2ba (6 &)
Dla -

1 & - 1ba (relay)
2& -2 ¢ (relay)
2ba - 3& (relay)

9

Dla +

1 & - 1ba (relay)
2ba - 3& (relay)
?

3¢ -64322
36 -3
3ba-3¢
4& -39

3v -64331&

346 -64331e

3ba-64331v

Schemat 2% (K& z piatka )

lv - 1ba
2v - 24 (relay)
?

2ba —4+& ->
3¢ -5v4a3e1a-
3v -5v4a3ela+
36 -5v5&82e1m-
3ba-5v5&2e 10+
3% -4+ >
3v -5v4e3nla-
36 -5v4e3%l0+
3ba-5v5¢2&l1a-
4 -595e28 10+
3¢ -5v440a -> -+
39 5958300 > -+
360 5v5¢380a-
3ba-5v5¢380a+

Po interwencjina 1v/a

l1v/a -2 kolor otw. - ?

ktr. — karna do wariantu z krétkos$cia



2/3ba — naturalne, z dobrym zatrzymaniem
3 kolor otw. — sztuczny forsing
kolor — naturalne, z bilansu do wariantu z krétkoscia, NF

lv-1a-7?

nowy kolor — naturalne, z bilansu do wariantu z krétkoscia, NF
Iba — relay
3ba — do pasa, przy ukladzie z krétkoscia

1v/a -2 kolor r6zny od koloru otwarcia. - ?

ktr. — karna do wariantu z krétkos$cia

kolor interwencji — sztuczny forsing, pyt. o zatrzymanie
nowy kolor — z bilansu do wariantu z krétkoscia

2ba — dwukoloréwka na pozostatych kolorach

3ba — do pasa przy wariancie z krétkoscia

itd.



Otwarcie 1ba

S5+-4+v A lub5-5&%¢ lub6-4 %o
- jesli na mtodszych to bez starszej trojki

Odpowiedzi:

24 -relay 134, Fl

2 ¢ - slaby relay ok. 8-12pc, NF
2v/# - do koloru NF

2ba — wywotanie nizszego koloru, F1
3x — naturalne, blok, NF

Staby relay:

Iba-2e
?

pas-6e4&-

2v/# - kolor 5+

2ba—55 & ¢ lub v & -> potem licytujemy do koloru
3% -6%-4¢

3¢ -6¢-4a

3v & - 6-4, wyjatkowo dobra rgka

Silny relay:

Iba - 2& (relay)
?

24 -54 w4 lub 55 v & 7 krétkoscia & ->
246 -5v-44 >
3&% - Sv4 s krotkose trefl ->
3v -5v443e1% >-+
38 -5v440&-
3ba - 5v440&%+
3¢ -5v4422 > -+
3v -5v4A3%le > -+
36 -5v9440¢-
3ba—5v440¢+
2ba - S5v5a, krotkosé & ->
3¢ -552¢1&-
39 -552e¢ 1+
34 -55300%-
3ba—553¢0&+
3% - 56-4v, krotko$e & ->



3v-5v4a3e1& >-+
36 -5v9440&-
3ba - 5v440&+
3¢ -544922 > -/+
3v -546493&%16 >-+
346 -544400-
3ba—56440¢+
29 - 6v-44 lub 5v5a krotkos¢ ¢ ->
2ba - 5v5a krotkos¢ ¢ ->
3¢ -552&1e-
3v -552&le+
34 -553&80e-
3ba —553&0e¢+
3&% - 6v4a, krotkose & ->
39 -6v4a2e]l-
36 -69v4020 18+
3ba-6v443¢0&-
4&% - 69443408+
3¢ -6v4a2ale-
3v -6vd4a2ale+
36 -6v4432%00e-
3ba-6v4a3%0e+
246 -66-4v >
3&% - 6849, krotkose & ->
39 -6849v2¢1%-
36 -64849v2¢ 18+
3ba-644v3¢0&-
4% -68493008+
3¢ -6049v2&]0e-
3v -6M4v2&le+
36 -68493200e-
3ba- 648493806+
2ba-5&-5¢ >
3¢ -241v-
3v -2via-
36 -241v+
3ba-2vla+
3% -6&%-40¢-->
3v -24alv-
36 -2via-
3¢ -60-4&%- >
36 -2481v-
3ba-2v1a-
39 -6%-40+->
3ba-2alv+
4 -2v]1 6+
36 -6048201v+



3ba-6e4%2v]a+



Otwarcie 2&

3-4v, 3-4 4 1 krotkos¢ w kolorze mtodszym, bez koloru 7+
Odpowiedzi:

24 -relay 13+pc, F1

2w/ - sign-off

2ba — staby inwit, minimum 4-4 & ¢, F1
3& - blok, fity w mtodszych

3v/a - blok

Po relayu

28 -2¢
?

2% -longer & 14w lub longer ¢ 144 lub trjkoloréwka z krétkoscia ¢ ->
2ba — tréjkoloréwka z krétkoscia ¢ ->
3¢ -4441 -
3v - 54440 -
34 -4441 6+
3ba- 544406+
3% - longer & ->
3v -5&4v3ale-
34 -5%4v3ale+
3ba- 6%4v3a0e-
4 - 686493400+
3¢ -5¢443v1%-
3v -5¢4a3viat+
36 -6044390-
3ba-6e443v0&+
24 -longer & 144 lub longer ¢ 14v
3& - longer & ->
3v -5&443v]e-
34 -5%4a3v1e+
3ba- 6%4a3v0e-
4 - 664483v00+
3¢ -5¢4v3als-
3v -5¢4v3ala+t
36 -6049340%-
3ba-6¢4v3a0s+
2ba — tréjkoloréwka z krotkoscia & ->
3¢ -444]1 &-
3v -5¢440%-



34 - 4441 8+
3ba - 564408+

3% - 64%331-
3¢ -64331-
3v - 64331+
34 -66331+



Otwarcie 2 ¢

Uktad 5431 —-53 va, 41 & o
Odpowiedzi:

2v - do koloru, NF

2 # - naturalne, sign-off

2ba — relay, F1

3& - minimum 4-4 w mtodszych, blok
3¢ - fity w starszych, blok

3 v & - naturalne, blok

Po relayu

24 - 2ba (relay)
?

3% -5v >
3¢9 -4& >-, +
36 -40¢-
3ba-4e+

3¢ -5064& > -, +

3v-5440¢-

36 -564e0+



Otwarcia 2v/2 &

29 =5&-59 (6&-49)lub5e-5a (66-44)
28 =5&-54 (6%-44)1lub5e-5v (6¢-4w)

krotkos¢ zawsze w kolorze mtodszym

Odpowiedzi:
2v/a -7

2# - do koloru, NF

2ba —relay, F1

3/4 & ¢ - do koloru, NF
3v & - na zgadnigcie, NF

3ba — licytuj mtodszy kolor, F1

4% & - naturalne, do pasa
Po relayu

2w - 2ba (relay)
?

Odpowiedz Znaczenie ®

3% Sas5v 241¢-,2416+,3400-, 3400+
3e S¢54 291&-2v1&+, 3908

3v 664v2ale -, +

34 6644291 &%-

3ba 6644291 &%+

2# - 2ba (relay)

?

Odpowiedz Znaczenie ®

3 SeS5e 2vle-,2vie+,3v0e-,3v0e+
3e 5¢5v 281 &-281%+, 3408

3v 6¢64v2als -, +

34 6644291 6-

3ba 664a2v] 6+




Otwarcie 1 ¢

Znaczenie — 0-7 pc, uktad dowolny.Odpowiedzi:

pas — zwykle rece w sile do ok. 10pc, bez dobrego uktadu, oraz rg¢ce z karami. Im mniejsza
sifa tym lepszy uktad wymaga zabrania glosu

1v/a - 3+v/a, nauktadzie zrownowazonym zwykle od 11pc, rece uktadowe moga by¢
stabsze. Limitowane do ok. 21pc.

1ba — silne i forsujace na jedno okrazenie

24/ ¢ - potblokujace

2ba — 20-22 na réwnym

reszta — bloki

le - 1ba
?

2& - rece minimalne (do 4pc)
Reszta = gora 1 forsuje do dograne;:

2¢ -4+v

29 -4+

2 # - ukfad zrownowazony
2ba — 6+

3 - 6+¢

3¢ -6+v

3v -6+

346 - 5+%5+¢

Z uktadami typu 54 &/ e bez starszej czworki znajdujemy najmniejsze odstepstwo

le -1ba
28 -7

2 ¢ - sztuczne, forsujace do dogranej (Acol)
Reszta — naturalne, nieforsujace



Licytacja szlemowa

W licytacji relayowej stosujemy wywotanie koncowe 4 ¢ (3ba do gry), po ktérym partner
mowi 4w 1 pytajacy wybiera koncoéwke. Pozostale odzywki to uzgodnienie koloru,
poczynajac od najdtuzszego (przy réwnej dtugosci — nizszego). Np. ostatnia odzywka 3%, a
uktad partnera to 0a5v4 ¢4 &:

34 - uzgadnia ¥

3ba — do pasa

4% - uzgadnia &

4 ¢ - wywolanie koncowe
4w - uzgadnia ¢

44 -uzgadnia

Po uzgodnieniu partner wskazuje liczbg aséw z pigciu, w zaleznos$ci od sily:

szczebel do 12 pc od 13 pc
1 1 2

2 1+D atu 1

3 0 lub 3 0 lub 3
4 2 2+D atu
5 2+D atu 3+D atu

Po odpowiedzi sign-offem jest kolor uzgodniony, 4ba (o ile uzgodniony jest kolor mtodszy i
padta odpowiez O lub 1) lub dowolny kontrakt na wysokosci 6 oraz 7. Pozostate odzywki to
kolejne pytania szczeblami:

szczebel kolor

1 najdtuzszy kolor boczny

2 drugi co do dtugosci kolor boczny
3 kolor atutowy

4 najkrotszy kolor

Jesli kolory sa rownej dlugosci pierwszy idzie nizszy. Przyktadowo jesli uzgodniliSmy
odzywka 3 # i padta odpowiedz 4 ¢ to teraz:

4% -pytao &

44 -pytao ¢

4ba—pytao ¥

S& -pytao #

Odpowiedzi:

Szczebel W kolorze
1 nic

2 D lub AK
3 K lub AD
4 A lub KD




5 [AKD

Po odpowiedzi mozliwe sa kolejne pytania z tym, ze kolejnos¢ zostaje zachowana, ale
pominigte kolory znikaja z listy. Jesli np. zapytaliSmy o ¢ przez 44 1 padta odpowiedz 4ba
(nic) to teraz:

S&% -pytao ¥
S5¢ -pytao 4

W licytacji naturalnej stosujemy klasyczne metody. Splinter, Blackwood, takze 4ba jako cue-
bid wskazujacy dobre atuty.

Odpowiedzi na Blackwooda:

5&-1lub4z5
56 -0lub3z5
5% -2bez D atu
54 -2i1Datu

Przy atu ¥ z 2 asami zawsze odpowiadamy 5.

Po 5&/¢ (ew 5% przy atu kierach) nastgpna odzywka r6zna od koloru uzg. pyta o D atu, a
Sba pyta o kréle boczne (odpowiedzi 1 lub 4, O lub 3, 2).

Bezposrednie Sba — Josephine.



Licytacja w obronie

Licytujemy klasycznie przy czym wejscie 1ba na 1 ¢/%/#& oznacza rekg z mtodsza piatka i
starsza czworka (w sile 8-15pc). Dalsza licytacja:

le -1ba—pas-?

Wejscie oznacza S&4v/a

2& - do koloru

2 ¢ - forsujace pytanie o starszy kolor
2w - do koloru

2# - z wlasnego koloru, do pasa

Po kontrze pas prosi o zgtoszenie koloru, a 2& jest do pasa.
lv - 1ba—pas-?

Wejscie oznacza S/ ¢4 4
2%/ - do koloru
2w - forsujace pytanie o mtodszy kolor

Ia - 1ba—pas-?

Wejscie oznacza S&/¢ 4w
2&/¢ - do koloru
2 & - forsujace pytanie o mtodszy kolor

Wejscia kolorem — naturalne w sile 8-15 (na wys. 2 10-15)
Skoki kolorem — bloki

Wejscie kolorem przeciwnika 2 ¢/v/# - Cue-bid Michaels’a
Skok w 2ba — oba nielicytowane mtodsze

Wejscie 2ba/3ba bez skoku — naturalne

Kolor otwarcia na wysokosci trzech — pytanie o zatrzymanie

Po wejsciu partnera nowy kolor nie forsuje.



